

市司法局领导接听12345热线 外地驾驶证可在福州办理公证

本报讯(记者 林略)12月19日,福州市司法局党组书记李雄接听12345热线。在2个小时内,现场接听、回訪的诉求件,涉及拖欠工资纠纷、法律援助、人民调解、公证服务等问题。

诉求:我与福州城区一家医院发生医疗纠纷,是否可以找福州市医患纠纷人民调解委员会协调?在哪里申请办理呢?申请调解需要提供哪些材料呢?

回复:发生医疗纠纷,如果患方赔偿诉求在2万元以上或者是和医院直接协商不成的,可以向福州市医患纠纷人民调解委员会(以下简称“市医调委”)申请调解。市医调委根据医疗纠纷具体情况,结合相关鉴定及专家意见,为医患双方搭建中立公正的沟通平台,维护当事人的合法权益。市医调委受理调解纠纷不收取任何费用。

申请医疗纠纷调解,患方需要提供患者的身份证复印件和入院

出院记录、手术记录、病程记录等病历资料。

诉求:外地驾驶证能否在福州办理公证?

回复:机动车驾驶证公证为跨省通办事项,可以在福州办理外地驾驶证的公证。可前往公证处或在线通过“e福州”APP、“闽政通”APP等渠道申请,需提供申请人的身份证、户口簿、驾驶证原件。

诉求:办理公证遗嘱是否需要子女同意到到场?

回复:办理遗嘱公证无需子女到场也无需子女同意,订立遗嘱是立遗嘱人处分自己财产的行为,只要立遗嘱人神志清楚、具有完全民事行为能力、是本人真实意愿即可,立遗嘱人可以单独前往公证处办理遗嘱公证。

诉求:办理无婚姻登记记录证明公证需要哪些材料?要多长时间?

回复:办理无婚姻登记记录证

明公证需要身份证、户口簿以及民政部门出具的无婚姻登记记录证明,无婚姻登记记录证明可由公证处代为发函向民政部门查询。公证的承诺时限为4个工作日。

诉求:法律援助需要收费吗?申请法律援助有哪些条件?

回复:法律援助服务是免费的,获得法律援助后,不需要支付任何费用给法律援助机构或法律援助人员。

申请法律援助的条件主要有:一是符合法律援助案件受理范围(例如:请求确认劳动关系、支付劳动报酬、请求给付经济补偿金、赔偿金、给予社会保险待遇,因遭受工伤事故、交通事故请求人身损害赔偿等事项);二是申请人及其共同生活的家庭成员的人均收入符合经济困难标准(目前福州市的标准为:不超过我市城乡居民最低生活保障标准的两倍,即家庭人均月收入不超过1760元);三是申请

事项依法在本市审理或者处理。

诉求:我从老家来福州打工,在工厂工作时受了伤,已经认定为工伤,鉴定为十级伤残,想问问如何通过法律援助进行维权呢?

回复:根据《法律援助法》的规定,申请工伤赔偿属于可以申请法律援助的事项范围,您可以通过法律援助申请律师为您维权。您可以带上身份证、工伤认定决定书、劳动能力等级鉴定、医疗发票、出院小结、疾病证明书等与案件有关的证据,到用人单位所在地的法律援助中心申请法律援助,填写经济状况说明书,请援助律师帮助您办理工伤索赔事宜。

诉求:我父亲今年80多岁了,家里哥哥、姐姐因为老人赡养费用事情经常起争执。父亲听说可以申请法律援助来解决,请问申请法律援助是不是一定要打官司?

回复:申请法律援助不一定非要打官司。对于请求给付赡养费

的案件是可以调解的,也就是在受理法律援助申请、指派法律援助律师后,会根据案件的具体情况,在当事人自愿的情况下,由法律援助律师组织双方当事人进行调解,尽可能地达成调解协议,不仅提高维权效率还降低了维权成本。

诉求:我被公司拖欠工资,可以请法律援助帮我找一个律师,为我要回应得的工资吗?

回复:您被公司拖欠工资,是可以向法律援助机构申请法律援助的。请求支付劳动报酬是常见的法律援助事项,劳动争议仲裁代理也是法律援助服务的重要形式之一。您可以向实际工作地或者公司注册地的法律援助中心提出申请,带上您的个人身份证、劳动合同、近期的工资流水记录等相关证据材料,填写经济状况说明书,如果符合经济困难标准,法律援助中心将受理您的申请,为您指派律师帮助您追索劳动报酬。

7米巨蟒现身永泰田间

本报讯(记者 张铁国 通讯员 陈崑)18日,永泰县岭路乡潭后村发现一条近7米长、20余公斤的巨蟒,当地民警化身“捕蛇达人”,及时将其捕获后带到野外放生,既保护了野生动物,也帮助村民消除了安全隐患。

“警察同志快来啊,我家田里有一条大蟒蛇,我们都不敢下地种田了!”18日12时许,永泰县岭路乡潭后村一居民报警求助。

接警后,永泰县公安局城峰联合派出所迅速组织警力,携带捕蛇工具赶往潭后村处置。在报警人的指引下,民警发现,一条近7米长、20余公斤重的巨蟒盘踞在地里。民警立即疏散无关人员,并小心翼翼地靠近,瞄准时机用捕蛇器快速夹住蛇头,将其牢牢控制住,放入编织袋中。

看到蟒蛇被成功“收

民警将巨蟒捕获。
(永泰公安供图)

服”,报警人和周边村民悬着的心总算落了地,对民警的及时相助表达诚挚谢意。民警随后联系当地林业部门,将蟒蛇带到远离居民区的野外放生。同时,向周围群众进行宣传提醒,建议定期检查居住环境,做好安全防范工作。



可门作业区14号泊位通过竣工验收

本报讯(记者 林文婧 通讯员 陈汉琳)“海上福州”再添新彩!记者昨日从连江县获悉,福州港罗源湾港区可门作业区14号泊位已成功通过竣工验收,标志着

14号泊位即将取得经营许可证,向正式投产迈出关键一步。

记者获悉,作为华电福建罗源湾港区可门三期2×1000MW煤电项目的配套工程,福州港罗源湾

港区可门作业区14号泊位工程建设规模为5万吨级通用泊位1个,以及相应配套设施,岸线总长250米,年设计通过能力320万吨。

建设两岸融合发展示范区

马尾推出新举措 台胞办理职业资格采信采信更便捷

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 毛淑文)为进一步完善台胞台企劳动保障服务中心职能,推动台湾地区职业资格采信采信工作,18日,在马尾区台胞台企劳动保障服务中心,台胞职业资格一体化服务中心马尾工作站正式揭牌成立。

马尾区人社局此前成立了全

省首个台胞台企劳动保障服务中心。此次中心依托福建(平潭)台胞职业资格一体化服务中心,开展台湾地区职业资格直接采信采信等工作,马尾工作站作为福州城区及福州新区共建区首个换证点,将通过线上线下双渠道为台胞办理职业资格采信采信工作。目前可

对台湾地区50个职业技能资格开展直接采信,对56项专业技术类的台胞职业资格进行采信工作。

马尾区有关负责人说,通过职业资格的采信互认,进一步提升台胞在马尾就业创业的便利性,也为后续台胞职业技能提升提供了保障。

第五届海峡两岸职工三创大赛决赛收官 4149个创新创业项目参赛

本报讯(记者 李白蕾)记者19日从市总工会获悉,第五届海峡两岸(福州)职工创新创业创造大赛决赛近日圆满落幕。本次大赛以“海峡职工三创,智汇共同家园”为主题,吸引了来自海峡两岸的4149个创新创业项目参赛。

参赛项目中,“职工四技创造组”有273个项目,“职工就业创业组”有287个项目,“两岸融合合作

组”有42个项目,“职工五小创新组”有3430个项目,“企业命题赛”有13个项目,“高价值专利大赛”有54个项目,“让科创走进孩子”有50个项目。

为确保比赛的专业性和公平性,大赛邀请到相关领域的专家,并从各级劳模、工匠代表和职工创客导师中抽取评委组成评审团,对所有参赛项目进行了严格

评审。

决赛中,各参赛团队通过精彩的项目展示和答辩,展现了项目的创新性、可行性和市场前景,最终评出了各个奖项的获奖名单。后续市总工会还将举办职工三创大赛主题活动进行颁奖,并对获奖职工创新成果进行宣传展示,助力资本对接,让创新成果更好落地转化。

福建居民赴马祖旅游享优惠 “入马证”可线上办理

本报讯(记者 唐蔚楠)随着福建居民赴马祖旅游逐渐升温,福建省旅游有限公司近日在“台陆通”APP推出99元代办“入马证”优惠活动,为福建居民赴马祖旅游提供了更大便利。

今年4月,文化和旅游部宣布率先恢复福建居民赴马祖旅游,并在两岸海上客运直航复航后,恢复福建居民赴岛内团队旅游;8月9日至11日,福建省首批赴马祖团队成行;8月22日,福建省恢复受理赴马祖个人旅游签证申请。在此背景下,为了促进两地旅游交流,福建省旅游有限公司通过“台陆通”APP推出了99元“入马证”代办服务,并赠送一天的马祖旅行意外险。此举不仅方便了福建居民办理赴马祖的相关手续,也为马祖旅游注入了新活力。

据悉,市民需自行前往福州市政务服务中心办理大陆居民往来台湾通行证与签证。之后,可以在“台陆通”APP申请办理“入马证”,收件后办结时长3-5个工作日。省旅近期还将组织福建“夕阳红”旅行团赴马祖旅游。

“台陆通”APP是大陆首个跨海峡服务的对台数字化综合服务平台,致力于为来闽台胞提供便捷的旅行和生活服务。截至目前,该平台累计下载量已达230多万人次,直接服务台胞43万多人。福建新通途信息技术有限公司董事长刘向东介绍,今年以来,“台陆通”与福建省旅游有限公司合作,相继推出了“金門游”“马祖游”等新产品,民众只需填报相关资料,就可以网上一键报名出行,便利化的举措赢得两岸民众称赞。



市区333套保障性租赁住房开放申请

本报讯(记者 赖志昌)记者从福州市国有房产中心获悉,近日该中心发布福州市保障性租赁住房申请事项公告,对福州市仓山区洪湾路555号旭辉云出公馆G3-G6栋(现名:旭辉江山云出)333套保障性租赁住房正式开放申请。

据了解,福州市仓山区洪湾路555号旭辉云出公馆,房屋为简装装修,屋内配置的设施设备有抽油烟机、煤气灶、热水器。一人户型(45平方米左右)共48套,二人户型(55平方米左右)共80套,三人户型(65平方米左右)共205套。

根据公告,申请不设收入门槛,面向城区无房的新市民、青年人以及在闽就业创业的台湾青年,特别是其中从事基本公共服务的机关事业单位和企业人员。保障性租赁住房租金低于同地段同品质市场租赁住房租金(26.5元/平方米·月),承租人可按规定提取住房公积金用于支付保障性租赁住房租金。承租人应当遵守房屋使用安全规定和租赁合同相关约定,并按时支付租金和房屋使用过程中发生的水、电等相关费用。

申请人携带申请材料(申请人及共同申请人身份证复印件)至项目现场预选房源(按楼栋开放选房),签订《保障性租赁住房申请及承诺书》及《保障性租赁住房保障家庭授权书》。福州市国有房产经营有限公司对提交的材料进行审核。待审核通过后,申请人到福州市国有房产经营有限公司签订《福州市保障性租赁住房租赁合同》,办理租金代扣代缴业务(需办理农商银行或兴业银行信用卡)并缴交三个月租金及一个月押金后交房。

我省药品公开比价小程序上线

本报讯(记者 陈君沂)“手机上买药也能‘货比三家’,真是太方便了!”近日,记者从省医保局获悉,在国家医保局的统一部署下,福建省医保局搭建的定点药店医保药品公开比价小程序近日上线,为公众提供定点药店价格比较、位置导航等服务。这意味着,我省消费者今后买药也可以像网购一样,轻松实现“货比三家”。

我省药品公开比价小程序通过收集福建省医疗保险定点药店医保结算信息,并将其整合到一个平台上,目前覆盖定点医疗机构10278家、定点药店9976家,覆盖8.9万余个药品。群众可登录“闽政通”APP的“医保服务”功能模块,也可通过微信、支付宝渠道搜索登录“福建医疗保障小程序”,在“公共查询”中点击“药品智慧查询”,即可查询药品供应信息和价格信息货比多家,甚至还可以通过导航功能找到最便捷的路线。

福建省医保局相关负责人表示,这一创新举措为群众提供更加公开、透明、便捷的购药服务,也为零售药店行业营造公平竞争的市场环境,促进药店之间的良性竞争,从而推动医药行业的健康有序发展。

福州高新区嵌入式家园暨社会福利中心开业

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 张嘉莉)18日上午,福州高新区城市嵌入式家园暨社会福利中心正式开业,将推动福州高新区居家养老、社区养老与机构养老深度融合,让老年人在“家门口”幸福养老。

福州高新区嵌入式家园暨社会福利中心是我市首家医养结合的家园模式养老服务场所,也是目前我市体量最大的家园模式养老项目,为2024年省级为民办实事项目。

该中心位于南屿镇两园安置房二期25号楼,面积5700多平方米,设计床位153张,其中养老床位103张,医疗床位50张。

中心一层设有棋牌室、健身房、亲子宝宝屋、多媒体室、书法阅览室、老年大 堂、长者食堂等,免费对外开放;二层为医养结合的养老服务医疗用房;3至5层为养老床位用房,设有单人间、二人间及多人间。

福州高新区相关工作人介绍,中心本着“以人为本,关爱至上”的服务理念,将以温馨的居住环境、专业的医护团队,家庭的关怀,丰富的精神娱乐生活,为有入住需求的老年人提供亲情式的专业护理。

此外,中心还会不定期为周边老年人提供义诊、义务志愿活动,并将在元宵节、拗九节、重阳节等节日邀请周边老年人参加节庆活动,通过开展各类多彩的志愿活动丰富福州高新区辖区的老年人精神娱乐生活。

龙湖盛天·江宸府“楼王”加推

子叶

尺,自然凝萃城市精英的奢居向往。如今的首占,高级中学新校区即将开建,喜来登酒店入驻、滨海快线预计2025年通车……板块价值再次起飞,这也是江宸府被争抢的原因之一。

江宸府建筑面积约183㎡大平层,提供的是一种全新的生活方式。

15号楼位于整个社区的“楼王”位置,景观视野优越。独梯独户,空中入户花园设计,其珍贵程度,如同镶嵌在王冠C位上的祖母绿宝石。

约65㎡无柱体透景方厅,层高达到了惊喜的3.1米,品茗之际即可将风光尽收眼中。约19米墅级南向面宽,颠覆空间想象。

高定奢居双套卧,双排衣帽间、双人盥洗室、阳光全景浴缸,满足主人生活所需。建筑面积约183㎡府院平墅,不仅仅是尺度上的奢阔,更是对生活的全方位琢磨。

社区内14所4.0高定泛会所,涵盖咖啡阅读、运动健身、儿童乐园等,赋予项目酒店级领域感。

300万元级的总价、首占之“芯”、洞江湖畔、全国10强龙湖出品,决定了江宸府臻贵的存在。

目前“15号楼楼王”,年终冲刺最厚优惠来袭!购买建筑面积约183㎡府院平墅,前10名成交每平方米直惠5000元,加送豪华家电大礼包(具体内容详询案场),还能0元停车位使用权!

